

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
26 февраля
2014 года
№17
(9770)

В администрации района

Год культуры на селе

Двадцатого февраля в администрации района состоялось совещание с главами сельских администраций.

На повестке дня стояло несколько вопросов. Два из них касались налогов.

Далее были подведены итоги по оценке эффективности деятельности администраций сельских поселений за 2013 год. Мониторинг осуществлялся по следующим сферам: экономика и финансы, сельское хозяйство, жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство и строительство, социальная политика. Оценка социально-экономического развития территорий проводилась путём суммирования мест по всем показателям. Таким образом, победителем стало сельское поселение с наименьшей итоговой суммой. Им стало Скородумское с/п, набравшее 110 баллов, на втором месте – Суерское и Видоновское сельские поселения, их сумма – 117 баллов, замкнуло тройку Ингалинское с суммой в 120 баллов.

Такое подведение итогов проводится во второй раз. Напомним, в прошлом году первое место разделили Емуртлинское и Видоновское сельские поселения, второе – Ингалинское, и третье – Упоровское.

Более подробно хочется остановиться на вопросе, касающемся проведения Года культуры на территории нашего района. Об этом говорила директор Центра культуры и досуга Татьяна Ивановна Пестерева.

Всем известно, что 2014 год объявлен президентом страны В.В. Путиным Годом культуры. А это значит, что все мероприятия нынче в районе будут проходить под его эгидой.

В день открытия Года культуры в РДК гостей праздника будет ждать выставка-презентация декоративно-прикладного творчества специалистов культуры «Души прекрасные порывы». Далее зрители посмотрят музыкально-театрализованный пролог и видеофильм. И кульминацией открытия станет программа «От всей души мы дарим людям радость».

В течение года пройдёт марафон «Культурное наследие от поколения к поколению», в каждом поселении пройдут творческие встречи, где будут представлены самые активные участники художественной самодеятельности. В рамках этого мероприятия состоится эстафета оформления и передачи альбома «Летопись культуры Упоровского района».

Одним из главных направлений деятельности Центра культуры и досуга станет работа с семьёй. Планируется приглашать как молодые, так и семьи, перешагнувшие очередной юбилей супружеской жизни, многолетние, приёмные. Для них будут проводиться литературно-музыкальные композиции, развлекательные и конкурсно-игровые программы, танцевальные вечера и вечера отдыха, концерты, просмотры фильмов в киноклубе 3Д и так далее.

В последнее время в области возрождается традиционная культура хорового пения. В нашем районе тоже решено сделать упор на развитие вокально-хорового жанра. Поэтому совместно с образовательными учреждениями в октябре состоится фестиваль-конкурс «Битва хоров» для учащихся 5–11 классов, а в ноябре – для взрослого населения. На закрытии Года культуры состоится выступление сводного хора с представлением коллективов всех сельских поселений.

Предстоящий год будет насыщен концертной деятельностью. Планируются выступления как профессиональных коллективов области, с приглашением театра оперы, драмтеатра, театра танцев, оркестра народных инструментов, симфонического оркестра, так и художественной самодеятельности района.

Ведущие коллективы и солисты примут участие в межмуниципальном обмене концертными программами с учреждениями культуры юга Тюменской области, а также в фестивалях и конкурсах областного, всероссийского и международного уровней по различным творческим направлениям.

Нынешний Год культуры совпал ещё с одним знаковым событием – 70-летием Тюменской области. В честь юбилея будет организован районный фестиваль национальных культур «Венок дружбы», объединяющий все национальности, проживающие на территории нашего района.

Большую работу предстоит проделать библиотекарям района. Они организуют различные книжные и фото-выставки, экспозиции, литературные гостиные. Пройдёт презентация сборника стихов упоровских поэтов «Как взмах крыла, летит душа...», конкурс чтецов «Я помню чудное мгновенье...».

Одной из главных задач информационно-краеведческого отдела районной библиотеки является воспитание патриотического чувства через изучение русской народной культуры, быта и обычаев своей Родины. Поэтому будут организованы экскурсии по экспозиции «Русская изба – мир крестьянства», выставка фотографий военных лет «Учителя в солдатской шинели», экскурсия в рамках Международной акции «Музейная ночь».

Эти и многие другие мероприятия ждут упоровцев в Год культуры. Остаётся только всем принимать в них самое активное участие. Кому-то – в роли артиста, кому-то – зрителя.

Людмила ПАВЛОВА.

Люди земли упоровской

Медаль за подготовку юных спасателей

Двадцатого февраля глава района Леонид Николаевич Сауков вручил памятную медаль «Маршал Василий Чуйков» Сергею Александровичу Бирюкову за личный вклад в обучении подрастающего поколения способом защиты и обеспечения жизнедеятельности.

Эта медаль является ведомственным знаком отличия МЧС России.

Надо отметить, что юбилейной медалью награждаются сотрудники МЧС России и люди, имеющие отношение к Гражданской обороне за многолетнее и безупречное служение делу ГО, совершенствование системы управления, связи и оповещения сил гражданской обороны.

Ходатайство в Министерство по делам чрезвычайных ситуаций о награждении Сергея Александровича этой медалью было направлено после того, как команда масальских ребят, которой он руководил, два года подряд занимала второе место в региональных соревнованиях «Юный спасатель» в УрФО. Такой чести, представлять Тюменскую область на столь престижных соревнованиях, команда из нашего района была удостоена после



победы на одноимённых областных соревнованиях два года назад.

Поздравляем Сергея Александровича с заслуженной наградой!

Кстати, С.А. Бирюков – организатор и руководитель центра активного отдыха и туризма «МАСАЛИ». Двадцать первого февраля он стал участником регионального форума «Развитие экотуризма в Тюменской области», который проходил при поддержке правительства области и Тюменского регионального отделения общероссийской организации малого и среднего предпринимательства «Опора России». В этом мероприятии приняло участие более 150 человек.



На форуме были представлены презентации действующих объектов экотуризма, среди которых оказался и центр активного отдыха и туризма «МАСАЛИ». Сергей

Александрович рассказал о том, как можно отдохнуть в центре сегодня и перспективных направлениях в его развитии.

Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ.

Паралимпийский огонь – подарок на пути преодоления

Белая Олимпиада завершилась, и, казалось бы, все волнения за наших спортсменов позади. Но 7 марта в Сочи вновь вспыхнет накал борьбы – начнутся XI Паралимпийские зимние игры. В соревнованиях ожидается участие почти 700 спортсменов из 47 стран. 72 комплекта медалей в шести видах программы (горные лыжи, лыжные гонки, биатлон, кёрлинг на колясках, паралимпийский сноуборд, хоккей-следж) ждут победителей.

А пока по 46 городам всех 8 федеральных округов пройдёт эстафета огня Паралимпийских игр. В УрФО огонь будет зажжён в четырёх городах: Екатеринбург, Ханты-Мансийск, Ноябрьск и Тюмени. Состоится это знаменательное событие 28 февраля. Среди тридцати факелоносцев, которые пронесут огонь по улицам нашей областной столицы трое упоровцев. Счастливыми стали Андрей Бердюгин, Александр Ланцов и Виктор Селиванов. У каждого в жизни своя история преодоления – история смелости, силы духа, история победы.

Двадцатидевятилетний Виктор Селиванов из Масалей в спорте уже

десять лет. В 2007 году на областных соревнованиях по лёгкой атлетике он занял сразу три первых места. Его не могли не оценить. Уже вскоре в составе сборной он отправился в Чебоксары на кубок России и стал бронзовым призёром на протинтерской дистанции 400 метров. Это были только первые спортивные достижения. Но самую главную победу он одержал ещё подростком. В 13 лет сельского мальчишку чуть не сломила онкология. Такое заболевание на заре юности – испытание, которое под силу не каждому. Сегодня Виктор признаётся, что особенно в первый год после операции, было очень тяжело. Но поддержка родителей, близких, друзей помогли ему. А потом спасением стал и спорт.

– Он очень важен и очень многое даёт. Это закалка и характера, и здоровья, это новые знакомства и общение, это то, что помогает почувствовать себя полноценным человеком. Самое главное – никогда не сдаваться и не бояться жить. Когда мне сообщили, что должно прийти приглашение на участие в эстафете, я, конечно обрадовался. Даже как-то не поверилось сразу. Это большая честь и ответственность. Поэтому морально готовлюсь к волнующему



моменту. Ну а потом уже с волнением будем болеть за нашу российскую сборную.

Мы, в свою очередь, тоже пожелаем спортсменам с ограниченными возможностями здоровья побед на главных соревнованиях четырёхлетия. Кстати, именно наша сборная заняла первое место в общекомандном зачёте на предыдущих X Паралимпийских зимних играх в Ванкувере, завоевав 38 медалей, из которых 12 – высшей пробы.

Соб. инф.

Сельские сходы

Диалог состоялся

Несмотря на конец рабочего дня, в Чернаковский сельский Дом культуры пришли, пожалуй, только самые равнодушные граждане. Их было немного – учителя, работники учреждений культуры, пенсионеры, домохозяйки.

Традиционные ежегодные отчёты главы сельской администрации Е.Г. Кобелева, участкового уполномоченного полиции Д.Д. Лоншакова они выслушали внимательно. Жителей поселения поприветствовал глава района Леонид Сауков. Он рассказал о социально-экономическом развитии района. В своём выступлении руководитель отметил, что приоритетами деятельности муниципальной власти являются увеличение базы собственных доходов и создание рабочих мест. Большую озабоченность вызывает отток населения, в основном молодёжи. Пока предпринимаемые меры не сдерживают этот процесс. В то же время целенаправленная кадровая политика в социальной сфере дала результат: почти на сто процентов районная больница укомплектована докторами, в школах работают три десятка молодых специалистов. И таких позитивных моментов в жизни района много. Но и ещё немало в разных сферах остаётся нерешённых задач, над которыми ведётся постоянная работа. Причём каждая сельская территория района имеет как схожие проблемы, так и разные.

На встрече чернаковцы активно задавали свои вопросы руководителям. Так, Лидия Андреевна Курчангина поинтересовалась, как решается проблема обеспечения населения баллонами со сжиженным газом. «Это один из наибо-

лее задаваемых вопросов на сходах граждан. На сегодня есть график развоза спецавтомобиль. Но нет человека, который взял бы на себя ответственность и организовал доставку баллонов в наши населённые пункты. Может быть, у вас есть предложения по этому поводу», – ответил глава района.

Лариса Михайловна Князева спросила: «Где взять молодой семье земельный участок для строительства дома? Будет ли в Чёрной инженерная площадка для индивидуального строительства?» Ответ главы администрации поселения: «Этой темой мы занимаемся. Рассмотрели разные варианты. Но пока в черте нашего села не нашли подходящего места. Сами знаете ландшафт расположения Чёрной. С двух сторон водоёмы, со стороны р. Тобола бывают подтопления, а с другой – болотистая низина. Работаем с бесхозными строениями».

Много вопросов было по медицинскому обслуживанию: почему не заменяют фельдшера ФАП во время его отпуска; как работает стоматология в районной поликлинике (не хватает талонов к зубному врачу); сколько машин «Скорой помощи» выходит на линию в течение одной смены; когда начнёт функционировать медпункт в д. Чащиной? Ответ держал главный врач районной больницы Владимир Ковалик: «Все ФАПы пролицензированы, уком-

плектованы фельдшерами. Но в настоящее время шашовский медработник находится на учёбе, а чащинский – в отпуске по уходу за ребёнком. Во время их отсутствия жителей этих населённых пунктов обслуживает фельдшер Чернаковского ФАП с выездом по графику. Таким образом, в случае необходимости они должны быть взаимозаменяемы». Причём медпункт модульного типа в Чащиной открыт всего неделю назад. Чернаковская территория находится в зоне обслуживания «Скорой помощи», где круглосуточно дежурят две бригады. Решение о необходимости приезда службы «03» к больному принимает местный фельдшер. Что касается работы стоматологии, то, по словам руководителя районного здравоохранения, зубные врачи принимают пациентов в три смены, до 21 часа. Однако в кабинете стоят всего два кресла, поэтому ускорить поток больных пока невозможно. Но ситуация находится под контролем в администрации лечебного учреждения. Просматриваются разные варианты решения проблемы.

На собрании обсуждались вопросы, которые, в принципе, решаемы при условии самоорганизации граждан. Например, чтобы в Чащиной бесперебойно работала водяная скважина, необходимо только своевременно оплачивать услуги ответственного за неё. Сельской администрацией были изысканы средства для замены насоса и шланга на этой скважине.

Пенсионерка Лидия Екимовна Беляева и работающая молодая женщи-



на Антонина Похода, дополняя друг друга, поделились общей проблемой. Дело в том, что они проживают в восьмиквартирном неблагоустроенном доме. «Нужен капитальный ремонт здания, так как обваливается кровля, в подъезде протекает потолок», – пожаловались они. По словам Евгения Кобелева, этот дом действительно ветхий, требует обновления, но все квартиры находятся в собственности. Сегодня этот дом находится на самоуправлении. В свою очередь сельская администрация содействовала оформлению необходимых документов для участия в районной программе по капитальному ремонту многоквартирных домов.

Владелец личного подворья из д. Чащиной Андрей Казаков выразил желание создать мини-ферму и поинтересовался у руководителей, на какую господдержку он может рассчитывать. Надежда Усольцева заметила, что на центральной улице села, где стоит школа, до сих пор нет асфальта. Одна из

молодых мам попросила помочь с доставкой детей на занятия в Детскую школу искусств.

Следует заметить, что наказы избирателей постепенно выполняются. Многие проблемы, звучавшие год назад на сходе граждан, решены. В новые квартиры переселены жильцы аварийного многоквартирного дома, в Шашовой зашебенена улица Речная протяжённостью 600 метров, проведён частичный капитальный ремонт в чащинском сельском клубе, нормализовано теплоснабжение в детском саду «Солнышко», заасфальтирована площадка для высадки детей око-

ло школы, на территории поселения открыты два магазина. В Чёрной будут газифицированы участки по улицам Полевой, Школьной, Советской, Рабочей, Речной. Средства выделены, контракт подписан, срок его исполнения – до первого июля текущего года.

И на этот раз все заданные на сходе вопросы чернаковцев взяты под контроль сельской администрации и по мере возможностей они будут решаться. И хочется надеяться, что возможности будут.

Светлана КУЗЕМБАЕВА.
Фото автора.

СПРАВКА

На первое января на территории Чернаковского поселения проживают 1 176 человек, из них на центральной усадьбе – 785. Трудоспособных граждан – 630. За 2013 год количество жителей, по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, увеличилось на 24 за счёт миграции. Смертность превысила рождаемость на 9 человек. В 165 личных подсобных хозяйствах содержится 240 коров и 180 свиней, 352 овец, 1 400 птиц. В шести ЛПХ насчитывается пять и более коров. За прошлый год владельцы личных подворий реализовали 325,6 тонны молока, выручка составила 4 452 тысячи рублей. Всего сельхозпродукции продано более, чем на семь миллионов рублей. Введено в эксплуатацию 334 квадратных метра жилья.

ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Комитет по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района доводит до вашего сведения информацию о возможном предоставлении земельных участков:

– площадью 1 367 кв. м с кадастровым номером 72:19:0000000:826 для строительства газопровода, местоположение: Тюменская область, Упоровский район, с. Емуртла, ул. Ленинградская.

Комитет по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района доводит до вашего сведения информацию о результатах аукциона по продаже земельного участка от 29.01.2014 г., расположенного по адресу: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 7 200 от д. Чёрная по направлению на юго-восток, площадью 731893,0 кв. м с кадастровым номером 72:19:1407001:288.

На основании протокола итогов аукциона №2 от 29.01.2014 г. победителем признан Рязанов Геннадий Александрович, предложивший наибольшую цену 1 721 412 (один миллион семьсот двадцать одна тысяча четыреста двенадцать) рублей 00 коп.

Договор купли-продажи земельного участка заключается с победителем не позднее 5 дней с момента подписания итогового протокола.

Комитет по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района доводит до вашего сведения информацию о возможном предоставлении земельных участков:

– площадью 10 кв.м с кадастровым номером 72:19:1301004:1304 для размещения рекламного

щита, местоположение: примерно в 45 м от жилого дома по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 109, по направлению на северо-запад;

– площадью 16 кв. м с кадастровым номером 72:19:0201001:419 для размещения рекламного щита, местоположение: примерно в 115 м от нежилого здания по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Бызово, ул. Рабочая, 24, по направлению на юго-восток;

– площадью 11 кв. м с кадастровым номером 72:19:1301005:1434 для размещения рекламного щита, местоположение: примерно в 18 м от жилого дома по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Чехова, 56, по направлению на восток;

– ориентировочной площадью 35 кв. м для размещения павильонов очистки воды, местоположение: примерно в 18 м от жилого дома по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Пятково, ул. Кооперативная, 13, по направлению на юго-восток;

– ориентировочной площадью 35 кв. м для размещения павильонов очистки воды, местоположение: примерно в 20 м от жилого дома по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Ингалинское, ул. Советская, 11, по направлению на восток;

– ориентировочной площадью 35 кв. м для размещения павильонов очистки воды, местоположение: примерно в 2 м от нежилого здания по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Масали, пер. Новый, 9а, по направлению на восток;

– ориентировочной площадью 35 кв. м для размещения павильонов очистки воды, местоположение: примерно в 4 м от нежилого здания по адресу: Тюменская область, Упоровский район,

с. Липиха, ул. Центральная, 5, по направлению на юго-запад;

– ориентировочной площадью 35 кв. м для размещения павильонов очистки воды, местоположение: примерно в 11 м от жилого дома по адресу: Тюменская область, Упоровский район, п. Емуртлинский, ул. Ленина, 14, по направлению на юго-запад;

– ориентировочной площадью 35 кв. м для размещения павильонов очистки воды, местоположение: примерно в 2 м от нежилого здания по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Крашенинино, ул. Советская, 29в, по направлению на юг;

– ориентировочной площадью 2 600 кв. м для строительства распределительной линии связи и установки контейнера АТС, местоположение: Тюменская область, Упоровский район, с. Одино, ул. Северная;

– ориентировочной площадью 12 520 кв. м для строительства распределительной линии связи и установки контейнера АТС, местоположение: Тюменская область, Упоровский район, с. Коркино, ул. Будённого, ул. Советская, ул. Садовая, ул. Мира, пер. Тобольный;

– ориентировочной площадью 6 600 кв. м для строительства распределительной линии связи и установки контейнера АТС, местоположение: Тюменская область, Упоровский район, д. Тюменцева, ул. Лесная, ул. Приозёрная;

– ориентировочной площадью 7 560 кв. м для строительства соединительной линии связи Коркино – Тюменцева, местоположение: Тюменская область, Упоровский район, с. Коркино – д. Тюменцева.

К юбилею Тюменской области

Холодный февраль

(Продолжение. Начало в №№15–16 от 22 февраля)

XX – военный век

1 августа 1914 года началась Первая мировая война, потребовавшая на поля брани много мужчин. Ялуторовский округ, начиная с 14-го по 16-й год, пережил двадцать воинских наборов. Земля осталась без мужицких рук. В уборке урожая 1915-го года уже участвовало около 20 тысяч военнопленных немцев, австрийцев, словаков, чехов, венгров... Всех лучших лошадей отправили на фронт. И как назло, в течение двух лет – 15 и 16-й годы – в губернии была засуха, и как следствие – неурожай.

Все эти обстоятельства серьёзно подорвали жизненные силы и запасы крестьянства.

1 марта 1917 года в Тюмени узнали, что с 27 февраля в России больше нет царя.

Материальное положение населения в Ялуторовском уезде, куда и входила упоровская земля в сегодняшних границах, характеризовалось социальным неравенством. В среднем, в 1916 году каждое хозяйство имело по три лошади и пять коров. У зажиточных людей было по десять лошадей и до ста голов крупного рогатого скота. В деревнях насчитывалось более 500 магазинов и 400 маслозаводов.

По статистике 17 года в уезде было более пяти тысяч крупных хозяйств (по 10–20 хозяйств на каждое поселение). В волостных поселениях количество богатых семей было ещё больше: от 50 до 100 и более. Это примерно 14–15 процентов всего населения. Беднейшее крестьянство составляло до 20 процентов, середняки – более сорока.

Сибирского мужика всегда отличали самостоятельность и высокое достоинство. Он не нашивал лаптей, не мёрз зимой в землянках, не гнулся перед представителями власти. Он был своеволен, упрям, до всего норовил дойти своим пытливым умом.

Возникающие спорные вопросы решал мирским сходом.

Дети сибиряков, крепкие духом и телом, служили Отечеству в лучших гренадерских полках. Только в Первую мировую войну на фронт ушло более 25 тысяч молодых парней, десять процентов из них не вернулись домой с поля боя.

Период проб и ошибок

Весть о победе Советской власти сибирские крестьяне приняли неодинаково. Зажиточные – с ненавистью и открытой неприязнью, середняки – с сомнением, бедняки – с радостью.

В Ялуторовском уезде новая власть начала устанавливаться с марта 1918 года. Но уже летом Тюменскую губернию захватили белогвардейцы и белочехи. Седьмого июля пал Омск, двадцатого – Тюмень. Временное Сибирское правительство отменило все советские законы. Землю возвратили прежним владельцам. Проводилась реквизиция собственности и конфискация хлеба и фуража для колчаковской армии, которая, кстати, проходила и по сёлам, и деревням Упоровского района. Единственная деревня, которая не впустила колчаковцев на свою территорию, была Нижний Манай.

Более года длилась оккупация. Только в ноябре 1919 года Тюменская губерния была очищена от белочехов и белогвардейцев.

Аграрные преобразования пришлось начинать сначала. За годы гражданской войны посевные площади сократились на двенадцать процентов, скот – на 29.

В конце 19-го начале 20-го годов в хлебе крайне нуждалась европейская часть России. В её городах и сёлах свирепствовал голод.

Колчаковская диктатура убедила часть крестьян в необходимости бороться за Советскую власть.

9 февраля 1918 года ВЦИК утвердил декрет о земле «Основной закон о социализации земли». Губернская конференция, специально собранная по этому вопросу шестого апреля, дала право местным советам распределять изъятые у помещиков земли. Но в Сибири помещиков не было. И положение бедного населения осталось прежним. В.И. Ленин позднее писал: «Мы не могли дать крестьянам Сибири того, что дала им революция в России. В Сибири крестьянство не получило помещичью землю потому, что там её не было». (Полное собрание сочинений, том 39).

В этот период ещё продолжалась негласная Мировая война. Против Советского государства объединили силы. Новой власти необходимо было кормить, одевать и обувать огромную армию, воюющую на фронтах длиной более восьми тысяч километров. А ведь ещё надо было кормить население городов.

Советское правительство крепко надеялось на то, что сибирский хлеб может спасти революцию от

голода. 1917 год в Сибири был урожайным, и многие крестьяне имели излишек зерна. Поэтому в уезде по деревням был проведён строгий его учёт. Продовольственного зерна оставляли на год по два центнера на едока в семье, 60–70 кг крупы и два с половиной центнера посевного зерна на один гектар посева, а также на полный фураж для имеющегося скота.

И уже весной 1918 года тюменцы послали сотни вагонов с зерном со своих полей. Ялуторовский вклад был примерно равен 4 000 вагонов по 40 тонн в каждом. Примерно третья часть этого зерна принадлежала упоровцам.

Но разобраться в том, как относиться к Советской власти деревня не успела. Кроме того, после победы Великой Октябрьской социалистической революции Западная Сибирь стала своего рода аккумулятором враждебных Советам сил.

Сюда из центра России хлынули купцы, чиновники, священнослужители, офицеры. Словом, все, у кого отняли сословия, привилегии, богатство и власть.

В своих мемуарах белочешский офицер Крапохвил отмечал, что Запад-

ная Сибирь переполнена царскими офицерами, их насчитывалось более 40 тысяч. Бежали за рубеж лишь именитые, знатные. Остальные рассосались по городам и сёлам, пристроившись писарями, счетоводами, бухгалтерами, товароведом, а кое-где учителями. Особенно много «бывших» нашли себе места в статуправлениях, редакциях, отделах народного образования. Власть испытывала огромную нужду в специалистах всех отраслей народного хозяйства.

К 20 году в силу ряда экономических и политических причин в Западной Сибири сформировался единый фронт кулачества и белогвардейцев. В конце этого года возникла подпольная организация «Русский национальный Союз». Её основателем стал племянник архиепископа Гермогена Долганов. А в январе 21-го года подобная контрреволюционная организация появилась в Тюмени, и возглавил её корнет Лобанов.

«Советскую власть в России можно задушить лишь руками российских рабочих и крестьян», – писал эсер Борис Савинков фран-

цузским и польским политическим деятелям. Время и голод работали в пользу его единомышленников. Оставалось не прозевать момент предельного накала, вовремя высечь искру, подпалить фитиль мятежа. Этому было посвящено специальное Учредительное собрание, прошедшее в январе 1921 года, и съезд партии социал-революционеров. В резолюциях говорилось, что время действий по свержению власти пришло. Предписывалось срочно усилить пропаганду против Советской власти, подбивать народ на саботаж продразвёрстки, неповиновение и открытые вооружённые выступления. В сёла были запущены слухи о близком крахе большевиков.

По ночам зажиточные мужики собирались в избах, говоря о наболевшем. На таких сходках всё чаще стали появляться уполномоченные из Центра. Заезжие агитаторы Сибирского Крестьянского союза обильно поставляли в сёла листовки, прокламации, воззвания, в которых призывали к одному – к бунту.

Геннадий СУЧКОВ.

(Окончание следует).



Упоровский районный Дом культуры приглашает всех желающих обучаться живописи и декоративно-прикладному творчеству у профессионального преподавателя.
Справки по телефону: 3-27-15.

Осторожно, высокое напряжение!

В целях предупреждения случаев травматизма, особенно среди детей и подростков, Южное ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» – «Тюменские распределительные сети» напоминает, что любой энергообъект является зоной повышенного риска. Профилактика детского травматизма особенно актуальна, когда дети часть времени находятся без присмотра взрослых.

Самая распространенная причина электротравм – неосторожность при обращении с электроприборами, незнание возможной опасности, сознательное несоблюдение правил безопасности при нахождении рядом с энергообъектами. Взрослым необходимо объяснить детям опасность электрического тока, запретить игры вблизи электроустановок. Детей дошкольного и младшего школьного возраста не рекомендуется оставлять без присмотра. И взрослые, и дети должны помнить, что энергоустановка – не площадка для игр.

Опасность поражения электрическим током может возникнуть при несоблюдении правил

безопасности вблизи линий электропередачи, около распределительных пунктов, трансформаторных подстанций и даже электрического щитка в вашем доме. Особое внимание нужно уделить соблюдению Правил установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства. Опасно находится под проводами и в охранной зоне воздушных линий электропередачи на расстоянии ближе 4 метров от крайних проводов.

В случае обнаружения оборванного провода, нельзя подходить к нему ближе 8 метров. Если вы оказались в зоне «шагового напряжения» (ближе 8 метров), постарайтесь выйти из опасной зоны, не отрывая ног от земли. Предупредите окружающих об опасности и сообщите в соответствующие органы.

При обнаружении оборванных проводов воздушных линий электропередачи, а также, если вы заметили посторонних лиц у энергообъектов, сообщите по телефону: 8 (34541) 3-14-00.

Администрация Южного ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» – «Тюменские распределительные сети».

Строки благодарности

Спортивные результаты нижнеманайцев

Завершились 26 районные зимние сельские спортивные игры. Команда Нижнеманайского сельского поселения принимала в них активное участие.

Администрация Нижнеманайского поселения благодарит Юрия Михайлова, Андрея Матвеева, Александра Михайлова, Андрея Андреева, Геннадия Афанасьева, Татьяну Ситникову, Валентину Мамылину, Тамару Григорьеву, занявших 2 место в полиатлоне. Алексея Ильина, Владислава Трофимова, Андрея Андреева, Илью Лиханова, Геннадия Афанасьева, Андрея Афанасьева, Сергея Лопатинского, Алексея Михайлова, Юрия Михайлова – за 1-ое место по футболу и 3-е место в хоккее. Марину Кайзер, Алексея Ильина, Андрея Афанасьева, занявших 3 место по настольному теннису.

Наталья Чупина заняла 2 место в личном первенстве по шахматам. В соревнованиях механизаторов Николай Григорьев (в личном первенстве 3 место) и Алексей Графеев заняли 1 место. Алефтина Афанасьева и Александр Афанасьев заняли 1 место в соревнованиях доярков. В личном первенстве у них 1 и 2 место соответственно в этом виде спорта. Александра Афанасьева, Александра Михайлова, Геннадия Афанасьева, Юрия Михайлова, Алефтину Афанасьеву, занявших 1 место в крестьянской эстафете. Ещё раз благодарим всех участников соревнований и поздравляем с победой в 26-х районных зимних спортивных играх.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и дальнейших спортивных достижений.

Лариса ЛУПАНДИНА.

АФИША

26–27 февраля
16.00 – первенство Упоровской ДЮСШ по баскетболу среди юношей и девушек 1998 г. р. и младше (с. Упорово, спортивный зал ДЮСШ). **6+**

28 февраля
12.00 – зональные соревнования Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXV зимних сельских спортивных игр Тюменской области по лыжным гонкам (с. Упорово, биатлонный центр). **6+**
20.00 – молодёжная дискотека (РДК). Стоимость билета – 30 рублей. **16+**

1 марта
11.00 – торжественное открытие зональных соревнований Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXV зимних сельских спортивных игр Тюменской области по лыжным гонкам (с. Упорово, биатлонный центр). **6+**

13.00 – финал районного фестиваля патриотической песни «Люблю моё Отечество» (районный Дом культуры). Вход свободный. **0+**
20.00 – молодёжная дискотека (РДК). Стоимость билета – 30 рублей. **16+**

2 марта
11.00 – народное гуляние «Упоровская масленица» (с. Упорово, площадь РДК). В программе: игры, конкурсы, забавы. **0+**

11.00 – зональные соревнования Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXV зимних сельских спортивных игр Тюменской области по лыжным гонкам (с. Упорово, биатлонный центр). **6+**

4 марта в РДК (Упорово)

от оптовой фирмы «Кассиопея»

с 10 до 18 ч. ярмарка-распродажа «День Садовода».

- семена овощных и цветочных культур более 3 000 наименований (зимостойкие новейшие районированные сорта);
- луковичы и корни многолетних цветов (новейшая коллекция «Весна-2014 г.»): амаркринум, анемоны, ацидантера, астильбы, бегонии, бессера, георгины, гипсофила, гладиолусы, глоксинии, гладиолусы, дицентра, инкарвиллия, ирисы, иксия, исмена, каллы, канны, лашеналия, лилии, лиатрисы, лютики, мирабилис, монтебредия, нерине, тигридия, фрезии, флоксы, хосты, эукомисы и мн. др.;
- лук-севок (7 видов) высокоурожайный и мн. др.

Требуются рабочие на строительный объект в г. Тюмени.
Тел.: 8-922-267-90-44.

Ивана Сергеевича МИХНЕВИЧА – с 10-летием!

*Десять лет – отлично это,
Никаких проблем, забот.
Впереди лишь только лето,
Юность тебя, внучек, ждёт.
Даже если трудно будет,
Не сдавайся на пути,
Поднимись и соберись ты,
Всё сумеи перенести.
Почти что ты мужчина
Десяти прекрасных лет.
И силен ты и красивый,
Золотой ты наш атлет.
Мы желаем тебе, внучек,
Вырасти большим, отважным,
Чтобы мы тобой гордились,
И уважал тебя бы каждый.*

д. Толя, б. Маша.

Любимую жену, маму, бабушку **Нину ГАНИНУ** – с юбилеем!

*Пусть печали в твой дом не заходят,
Пусть болезни пройдут стороной.
Мы весь мир поместили б в ладони
И тебе подарили одной.
Но и этого было бы мало,
Чтоб воздать за твою доброту,
Мы всю жизнь, наша милая,
Пред тобой в неоплатном долгу,
Спасибо, родная, за то, что растила,
За то, что взамен ничего не просила,
Что горе и радость, доля пополам,
Во всем лучшей доли желала ты нам.
Красива, заботлива, мила, нежна,
Ты нам ежедневно и вечно нужна!
Муж, дети, внуки.*

Юни-Деньги. Займы населению без справок и поручителей за 15 минут. Максимальная сумма займа 20 000 рублей (при первом обращении не более 10 000 рублей), ставка 1% в день (365% годовых). Срок займа от 1 до 20 дней. Для предоставления займа необходим только паспорт. Офис обслуживания: с. Упорово, ул. Володарского, д. 39, стр. 1, эт. 3, оф. 2, ТЦ «Карнавал». Тел.: 8-800-200-08-38 (звонок бесплатный).

«АТЛАС» г. Самара
Пальто в РАССРОЧКУ
– до 12 месяцев

С первоначальным взносом
– от 1 000 руб.

Без переплаты, без участия банков.
Пенсионерам скидка – 1 000 руб.

5 марта с 9.00 час. в ДК с. Пятково

Иметь паспорт,
пенсионное удостоверение.

«Не воем корм, что в поле,
а воем, что в амбаре»



Мы предлагаем Вам дроблёнку и зерно с доставкой к Вашему подворью.

Мы находимся по адресу: г. Заводоуковск, ул. Революционная, 94а (территория ДСУ 3)
8 (34542) 6-77-04
8-904-887-80-70

Расписание богослужений

с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского
1 марта, суббота
9.00 – Крещение. 13.00 – собеседование для тех, кто хочет креститься. 16.00 – всенощное бдение.

17 марта, Прощёное воскресенье
9.00 – Литургия.

Чин прощения будет совершаться:
15.00 – с. Упорово. 17.00 – с. Суерка.

ВЕЛИКИЙ ПОСТ

3 марта, понедельник

с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского
9.00 – Великопостное богослужение. 16.00 – Великопостное богослужение с чтением канона Андрея Критского.

4 марта, вторник

с. Упорово, храм Всех скорбящих Радость
9.00 – Великопостное богослужение. 16.00 – Великопостное богослужение с чтением канона Андрея Критского.

5 марта, среда,

с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского
16.00 – Великопостное богослужение с чтением канона Андрея Критского.

6 марта, четверг,

с. Упорово, храм Всех скорбящих Радость
16.00 – Великопостное богослужение с чтением канона Андрея Критского.

Продаётся **2-х комнатная благоустроенная квартира** в с. Упорово.
Тел.: 8-908-877-90-53, 8-950-492-67-51.

Продаётся **3-х комнатная квартира** в 2-х квартирном доме в с. Бызово. Тел.: 8-922-071-97-92.

Продаётся **домик** (23 м²), с. Упорово, ул. Первомайская, 46, тел.: 8-922-042-06-53.

Продаётся **дом** по адресу: с. Емуртла, ул. Старо-емуртлинская, дом 18.
Телефон: 5-62-18, сот.: 8-952-340-00-85.

Продается **дом** в с. Упорово, 58 м², 23% износ.
Тел.: 8-950-490-99-58.

Продаётся **дом** в с. Упорово, по ул. Чивилёва, 45.
Тел.: 8-902-622-69-76.

Продаётся **земельный участок** в с. Бызово.
Тел.: 8-952-340-02-52, 8-952-676-84-31.

Продам **участок** в Коркино, в собственности. Недорого. Тел.: 8-952-684-62-87.

Продам **печь железную** для бани.
Тел.: 8-950-488-52-52.

Продаются **2-х месячные поросята**.
Тел.: 8-902-812-66-46.

Продаётся **свинина**. Тел.: 8-950-492-66-15.

Продаю **кольца ЖБИ** диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м (2,8 м³). Услуги манипулятора-эвакуатора. Тел.: 8-922-040-99-97.

Продаются **осиновые и сосновые срубы**.
Тел.: 8-904-463-55-53, 8-952-347-02-88.

Продаются **берёзовые дрова**. Тел.: 3-23-43.

Куплю **овец, телят, коров**. Тел.: 8-950-497-48-75.

Куплю **однокомнатную квартиру** в г. Тюмени.
Тел.: 8-950-481-28-50.

Соболезнования

Выражаем искреннее соболезнование Наталье Леонидовне Девятковой по поводу смерти **МАМЫ**.

Коллектив Масальской школы.

Совет ветеранов, пенсионеры, коллеги Областной больницы № 21 (с. Упорово) выражают глубокое соболезнование семье Патрушевых по поводу преждевременной смерти

ПАТРУШЕВОЙ
Людмилы Матвеевны.

Прогноз погоды с 27.02 по 2.03

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	снег	снег	ясно	ясно
день	-1... -2	-3... -5	-4... -8	-6... -13
	-1... +2	-3... 0	-1... -4	-3... -6

Шкафы-купе, гардеробные, прихожие и др. встроенная мебель на заказ. Тел.: 8-952-688-05-26.

Монтаж отопления, водоснабжения, канализации. Тел.: 8-950-495-00-04.

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. **6+** Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – **ЗЫКОВА Анжела Николаевна**, тел.: 3-16-44. Выпускающий редактор – **КУРГУЗОВА Ирина Николаевна**, тел.: 3-11-79.

Адрес учредителя:
625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.
Адрес редакции:
627180, с. Упорово,
ул. Володарского, 31.
E-mail:
znamjaprvdi@mail.ru

Обозреватель по вопросам политики и местного самоуправления – **ИВЛЕВА Людмила Александровна**, тел.: 3-12-75, обозреватель по вопросам сельского хозяйства и экономики – **КУЗЕМБАЕВА Сзуле Тобылжановна**, тел.: 3-11-97, бухгалтерия – 3-14-03, корректор – **АНИСИМОВА Вероника Геннадьевна**.

Зав. отделом продаж – **ВАЙМЕР Любовь Васильевна**, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 267 экз. Заказ №220. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 11.00.